



战疫时节闹春耕

图/文 咸宁日报全媒体特约记者 胡剑芳 李星 通讯员 吴涛



一年之计在于春,又到犁耙水响时。阳春三月,草长莺飞。春潮带雨中,大地像刚苏醒过来的样子,备种备肥巧调度,抢收抢种两不误,清沟追肥正当时,一曲抗疫促春耕的乐章正在桂乡田野奏响。

田间管理:清沟防虫正当时

3月4日,大幕乡东源花海的2000亩油菜花绽开半蕾随风舞动,迫不急待地绽放着等游人来赏。

只见花海里,几个村民拿着铁镐清沟排渍,溪水流叮当欢快跳出水田。

“必须把沟渠清通,否则油菜受渍了,结籽率就低。”看到花开正旺的油菜,东源村68岁的村民章方云心里乐开了花,50亩油菜今年将获大丰收。

备种备肥:生产资料巧调度

“栽茶苗要讲究技巧,深埋浅提,埋没红皮,不能窝根。”3月2日,在咸安区汀泗桥镇黄荆塘一片山坡上,区农业农村局技术专家趁小雨指导村民补栽早春茶苗。

去年连续3个月大旱,全国茶叶村黄荆塘村6000多亩茶园近六分之一旱死,急需补栽。没有茶苗怎么办?

“得亏驻村的招商与投资促进中心

抢收抢种:抗疫春耕两不误

在桂乡的田野,尽管疫情未散,抢收和抢种的春耕景象却随处可见。

“这是刚起的近万斤花鲢,潘头鱼,有镇政府帮忙代销,过几天腾空就可放新鱼苗了。”2月26日汀泗桥镇黄荆塘一组渔民喻德华高兴地告诉记者,正愁疫情期间60亩鱼塘近7万斤鱼无销路,没想这几天销量不错。

“在各部门协作帮忙下,我这100亩蔬菜有出路了,再不用担心因疫情而烂在地里了。”不远处,在古塘村一片蔬菜大棚里,租地种的江西菜农高大平喜出望外,昨天出1万多斤蔬菜,今天又有一大批上海青白菜苔订单。

除了紧锣密鼓抢收成熟农产品,如

大力支持,从江西九江修水调来6万株茶苗救了急。”黄荆塘支书陈学友说,由于对方不愿送苗到咸宁,驻村单位多方协调开出通行证与农业局和村干部一起,从江西修水服务区将茶苗按时运回。

同时,城郊菜农们已开始忙着春耕备耕。“尽管是疫情期间,也不能错过农时。”在马桥镇祥鑫农业合作社门店,严洲村1组农业生产大户67岁的王甫毫,

在通过测体温、消毒和登记后,开始选购尿素等化肥和豆角、四季豆、竹叶菜、苋菜、小白菜等种子。

据了解,在疫情防控期间,全区在农资调运储备上下足功夫,通过异地储备和小批量物流走货的方式,全区新增水稻、玉米种子储备1.5万公斤,截止目前储备种子约27.09吨,农药27.82吨,肥料1059.5吨,农膜5410.5公斤。

要施好底肥加强田间管理,确保菜苗成活率。200亩西瓜已整地施肥下种。

“疫情当前要做好抢收抢种,要畅通物资运输通道,确保春耕物资运得进,农产品运得出,确保村民收入稳定。”区委书记李文波说。据统计,全区9万亩蔬菜已抢收6万亩,抢种6000亩速生叶菜,确保市场蔬菜供应。抢修农机300余台,派出机耕队10支150人。

“要抓住当前农业生产重点,一边抓实疫情防控,一边落实好帮大户、下鱼苗、补栽树、育蔬菜、备农机、整劳力等农业复工复产措施。”区长魏朝东要求有序掀起春耕高潮。

咸安驻企“特派员”为企业复产护航

图/文 咸宁日报全媒体特约记者 李星 通讯员 吴涛 柯子达



务,驻企特派员加强生产服务,帮助企业解决生产中的各类问题,尽量把疫情带来的损失降到最低。

11日在,咸安开发区华宁防腐科技

产业车间内,机声隆隆,焊花闪烁,该公司正在赶制去年与哈萨克斯坦国家矿业公司签下的矿山管道设备。同时,与厄瓜多尔签下的3000万矿山管道设备,也已经

启动施工。

“政府帮忙打通多个环节,才有我们现在的‘马力全开’。”公司总经理助理蒋俊介绍说,他是目前公司能赶回来的少数高管之一,正在一筹莫展时,咸安开发区主动帮忙协调,他于2月19日从天门市赶回咸宁,在居家隔离14天里提前做好复工安排部署,3月5日公司拿到复工许可后,马不停蹄地开展复工复产。6日,47名工人一到岗,公司便开始了高效运转。截止11日,一线工人到岗率达90%以上。

“我们的口号是,不安全,不生产;安全了,快生产。”开发区副主任、驻华宁防腐“特派员”程继斌说。

据悉,为协助、指导、监管企业做好复工复产工作,咸安经济开发区共派出了15名特派员下沉92家企业开展服务,为企业解决交通运输、资金贷款、资料申报等百余个难题。截至3月14日,咸安区经济开发区共复工企业97家,其中规上企业63家,省重点项目2家。

抢抓农时严防控 春耕春收忙脱贫

作,在黄荆塘村茶园建成之前,她每年都到其他茶园采茶。这是她第二次出工,不久前补栽茶苗,让她收入了一千多元。

“近期正是茶园采收用工高峰期,村里人手不够,受疫情影响,村外的人也进不来。”黄荆塘村茶叶合作社负责人陈学友说。2月底,汀泗桥镇政府为合作社从江西修水县协调来5万余株茶苗,已全部栽种。

明前茶,贵如金。眼下正是采摘明前茶的最佳时期,需要大量用工。“时机不等人,必须抢抓农时开展生产!”该镇党委书记雷玲介绍,这既是做好春耕生产工作的必要措施,也是增加群众收入的有效手段,一举两得,各村在严控疫情的同时,要积极组织贫困户、农户参加生产。

为有效解决疫情期间的复工复产问题,近段时间以来,该镇党委紧扣工作重点,

靠前指挥,积极谋划,有条不紊的同步推进疫情防控、复工复产、精准扶贫等工作。

据悉,黄荆塘村茶园从开园采摘以来,已吸纳200余人参与务工,其中贫困户40余人。所有人员入园前逐一检测体温、配发口罩,入园后分片采摘、分散种植,不聚集不扎堆,严格按照疫情期间复工复产规定,做好防护的调度,确保春耕生产安全推进。

香城简讯

3月10日下午,在高新区横沟桥镇印象林花景区,咸安区文旅局联合团区共组织十余名志愿者,将一捧捧郁金香献给77名云南援咸医务人员,表达感激之情。

为确保企业复工复产平稳有序进行和消费者健康安全,自3月10日起,温泉市场监管所在辖区范围内开展企业复工复产指导和食品安全专项整治行动。

为确保农民春耕用电有保障,3月11日,国网咸宁市咸安区供电公司启动“特别春耕”保电计划,做到“助春耕、抗疫情”两手抓、两不误。

疫情期间,白茶社区针对小区特殊人群,尤其是独居老人开展了“3+1”关爱模式:即社区+邻居+巡查的方式,关爱独居老人。

得知我市血站库存血液告急,3月12日,航天花园小区物业主动联系社区,组织小区居民义务献血20000毫升。

为确保疫情期间河道清洁,咸安区水利和湖泊局严格做好三日一巡查工作,确保达到河面无漂浮物、河中无障碍物、河岸无垃圾的“三无”目标,保证河道水域周边环境安全卫生。

3月12日,在官埠桥镇雨坛村,工作人员将米、肥料、种子和口罩等物资送到每个贫困户的家里,同时宣传防疫知识,讲解扶贫政策,激励他们坚定脱贫的信心和决心。

3月14日,咸安区成立10个以农机专业合作社、农机大户为队长的机耕服务队,组织全区60余台拖拉机进行旋耕作业。

3月14日,咸安经济开发区联合区交通局组织2台爱心大巴前往岳阳东站接在外滞留人员返咸返岗,助力企业复工复产。

3月15日晚,咸安交警大队采取定点设卡与流动巡逻相结合等方法,在辖区范围内开展酒驾醉驾违法专项整治行动,有效预防道路交通事故的发生,守护复工复产平安路。

(胡晓轩 钱璇)